

李克強在“十三五”《綱要》編制工作會議上強調

# 緊扣全面建成小康社會目標 科學編制“十三五”《綱要》

據新華社電 11月17日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開“十三五”《綱要》編制工作會議並作重要講話。中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗出席。

國家發展改革委就《綱要》編制作了匯報，與會同志進行了討論。李克強說，未來五年是我國全面建成小康社會的決勝階段，也是實現升級發展的關鍵時期，我們面臨着不同以往的國內外環境，一方面仍處於可以大有作為的戰略機遇期，擁有較大回旋余地；另一方面，世界經濟復蘇乏力、地緣政治和國際經貿格局變化使我國外外部環境更加錯綜複雜。國內經濟實現平穩運行並統籌好與轉型、就業等的難度加大。走好奪取全面建成

小康社會最後勝利的關鍵一步，就能基本跨越“中等收入陷阱”，把建設現代化國家的宏偉事業推向新高度。為此，按照黨的十八屆五中全會精神，編制好“十三五”《綱要》至關重要。

李克強強調，《綱要》必須突出新的发展理念。圍繞貫徹創新、協調、綠色、開放、共享的理念推出重大政策舉措，以靈活有效的宏觀調控創新舉措應對經濟波動，加快新舊動能轉換，釋放有效需求，培育國際競爭合作新優勢，保持經濟中高速增长。緊扣調結構、轉方式，實施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新，在供需两端发力促进产业迈向中高端，围绕新型城镇化和区域均衡发展打造新的增长极，形成绿色低碳新增长

点。要做好基本民生保障，提高基本公共服务均等化水平，在增加收入基础上调整分配机制，促进社会公平。尤其要打赢脱贫攻坚战，把发展成效体现在人民福祉上。

李克強說，《綱要》必須貫穿改革精神。通過重大改革舉措破除阻礙發展、妨礙公平的弊端。厘清政府和市場邊界，去除對市場主體不合理限制，在推動“雙創”中更好釋放市場活力，解放和發展社會生產力。要加快完善產權保護和交易、現代財政、要素市場、價格形成等制度體系，建設公平競爭市場環境，以不斷釋放的改革紅利增進發展效能。

李克強指出，《綱要》必須聚焦發展重點、明確有效抓手。實施一批重大工程和重大項目，提供更優質的公共產品和服務。

在科技前沿、信息強國、高端裝備、戰略性新興產業發展等方面建設一批重大工程。在交通設施、新型城鎮化、現代農業、網絡提速、生態治理等方面實施一批重大項目。在就業、教育、文化、健康等方面推出一批重大舉措。統籌兼顧，推動經濟社會發展補上短板、突破瓶頸。

李克強說，《綱要》必須注重調動中央和地方兩個積極性，一方面地方規劃要體現國家戰略，另一方面國家規劃也要對有條件的地方圍繞發展優化結構和布局、開展各類探索與試點給予支持。要開門編規劃，應群眾所盼、解群眾所憂，多出干貨實招，使“十三五”規劃成為推動科學發展、催人奮進的行動綱領。

劉延東、馬凱、楊晶、常萬全、王勇參加會議。

## 緩解電動汽車“充電難” 我國5年內將新建 480萬個充電樁

據新華社北京11月17日電(記者 陳煒偉 趙超)電動汽車“充電難”問題有望緩解。國家發展改革委等四部門17日發布的《電動汽車充電基礎設施發展指南(2015—2020年)》提出，到2020年，新增集中式充電樁超過1.2萬座，分散式充電樁超過480萬個，以滿足全國500萬輛電動汽車充電需求。

《發展指南》測算數據顯示，到2020年全國電動汽車保有量將超過500萬輛，其中電動公交車超過20萬輛，電動出租車超過30萬輛，電動環衛、物流等專用車超過20萬輛，電動公務與私人乘用車超過430萬輛。

測算顯示，2015年到2020年需要新建公交車充電樁3848座，出租車充電樁2462座，環衛、物流等專用車充電樁2438座，公務車與私家車專用充電樁430萬個，城市公共充電樁2397座，分散式公共充電樁50萬個，城際快充站842座。然而，與電動汽車充電需求相比，充電基礎設施缺口巨大。

《發展指南》提出，根據需求預測結果，按照適度超前原則明確充電基礎設施建設目標。到2020年，新增集中式充電樁超過1.2萬座，分散式充電樁超過480萬個。

《發展指南》明確，優先建設公交、出租及環衛與物流等公共服務領域充電基礎設施，新增超過3850座公交車充電樁、2500座出租車充電樁、2450座環衛物流等專用車充電站。

此外，在城際高速公路服務區，2020年前形成“四縱四橫”(四縱：沈海、京滬、京台、京港澳、四橫：青銀、連霍、滬蓉、滬昆)城際快充網絡，建成超過1000座城市快充站。

## 黃標車淘汰進展慢 北京陝西或被約談

據新華社北京11月17日電(記者 崔靜)環保部17日通報，今年1至10月，全國累計淘汰2005年底前註冊營運的黃標車99.52萬輛，占淘汰任務的85.46%，但陝西、湖南、江蘇、寧夏、山東、北京等地進展較慢。

淘汰黃標車是國務院今年部署的一項重要任務。目前，黃標車淘汰工作即將進入收官階段，廣西、雲南、天津、西藏等4個省份已提前完成淘汰任務，湖北、安徽、新疆、遼寧、廣東、吉林等6個省份完成淘汰任務超過90%，重慶、青海、四川、浙江、上海、江西、黑龍江、貴州、河北、甘肅、福建、海南、內蒙古、河南、山西等15個省份完成任務總量的80%以上。

環保部通報稱，截至10月底，全國仍有15%的淘汰任務未完成，尤其是陝西嚴重滯後，僅完成不足三分之一，完成任務面臨嚴峻考驗。湖南、江蘇、寧夏等完成不足70%，山東、北京等淘汰進度也未能達到時序要求。

據悉，為確保完成今年工作任務，按國務院要求，環保部將會同有關部門，對未完成任務的省級人民政府及其相關部門負責人進行約談，督促整改。



11月17日，一輛越野車使用ETC系統支付停車費用後駛出停車場。近日，重慶率先啟動“ETC支付停車費智能服務”。有別於傳統取卡式停車，ETC系統把汽車身份識別和付費合二為一，車輛在出入口自動感應，即可直接進出停車場。  
新華社記者 唐奕攝

## 台灣民間團體呼嘯 平等對待大陸配偶

據新華社台北11月17日電(記者 李寒芳 吳濟海)台灣“中華兩岸婚姻協調促進會”“兩岸和平發展論壇”等多家民間團體17日在台北集會，呼嘯將大陸配偶來台取得身份證明時間由6年縮短為4年，並放寬對大陸配偶前婚生子女的有關規定。

當天有約200名大陸配偶舉着“要平等、反歧視，身份證六改四”“平等對待陸配”等標語來到立法機關前集會，遞交陳情書。

台灣“新住民發展協會”理事長徐春鸞表示，大陸配偶沒有台灣的身份證，在找工作、進修等方面會遇到諸多不便，希望當局修改相關法令，給予陸配平等待遇。當天，民間團體還來到台灣教

育主管部門前陳情。據介紹，依“兩岸人民關係條例”現有規定，大陸配偶原婚生子女來台探親或就學，可申請長期居留，但每年限額180名。排隊期間，原婚生子女在台求學階段無法學費減免、無法考證照、無法工讀，而年滿20周歲仍未獲准者，即便仍在就學的，也需中斷學業離台。

台灣教育主管部門官員表示，目前大陸配偶依子女就讀高中以下大約有千人，正在研訂相關辦法，放寬讓陸配子女大學畢業後再離境，但事涉多部門，因此還要協商。

據統計，目前在大陸登記的兩岸婚姻已超過36萬對，並以每年一萬對左右的速度在增長。

## 鄭州市黃標車淘汰工作進度表

	排名	單位	任務總數	已完成回收(輛)	完成百分比
第一序列	1	航空港區	1267	401	31.65%
	2	經開區	1266	280	22.12%
	3	高新區	1789	270	15.09%
	4	鄭東新區	5464	426	7.80%
第二序列	1	滎陽市	6182	2305	37.29%
	2	上街區	1660	616	37.11%
	3	中牟縣	3662	1315	35.91%
	4	登封市	4990	1262	25.29%
	5	新鄭市	6955	1711	24.60%
	6	新密市	11480	2574	22.42%
第三序列	1	管城區	9140	1459	15.96%
	2	惠濟區	3984	623	15.64%
	3	中原區	9190	1389	15.11%
	4	金水區	17687	2442	13.81%
	5	二七區	12139	1549	12.76%

鄭州市黃標車淘汰工作領導小組辦公室  
2015年11月16日

## 饕餮“野味”背後暗藏血色產業鏈

2674只，被剝去鱗片的穿山甲凍凍展現眼前，很多都是幼體……它們本該在大自然里自由地奔走，却化作一盤盤饕餮的“野味”。

11月是我國多地確定的保護野生動物宣傳月，但面對嚴打之下仍屢禁不止的野生動物交易犯罪，也許需要我們更深刻地反思。

### “野味”背後： 多少畸形心態

16日，廣東省森林公安機關通报了近期查獲的多起野生動物犯罪案，浮現出了一條由利益和慾望驅動的“血色產業鏈”。邱某在雲浮市一林區使用火藥槍偷獵白鸞2只、小白鸞2只；佛山市一男子以窗簾店為掩護，掛羊頭賣狗肉，售賣疑似小鸚、朱雀等3280只鳥類死體；一輛貨車在廣州從化被堵截，警方現場查獲了夜鸞、黑水鷄等7260只野生保護動物；中山市開發區一餐館內查出疑似夜鸞等鳥類死體29只……

實際上，不僅普通級別的野生保護動物面臨着不法分子的威脅，國寶級的野生保護動物也難逃厄運。陝西省漢中市留坝縣法院近日宣判一起捕殺

朱鸚案件，3名涉案被告人被控在今年6月以射釘槍獵殺兩只朱鸚。朱鸚屬瀕危鳥類物種，是國家一級重點保護動物。

去年12月4日，雲南省兩名犯罪嫌疑人在該省鹽津縣龍台村鄭家灣的一個山溝內打死一只大熊貓。兩人將該大熊貓除一部分食用外，其餘出售給他人。

### 交易隱匿： 違法犯罪手段百變

記者採訪林業、海關、森林公安等部門了解到，近年來野生動物犯罪呈現出隱蔽性強、網絡化特征明顯和反偵察能力強等新特點。犯罪花樣不斷翻新，加大了執法打擊難度。

——吃：廚房藏在出租屋。一般都是食客在店內點菜下單，店外加工烹飪，做好再端上餐桌。而這些食客也多是老板的熟客，雙方都心知肚明相互“了解”。

——買賣：收購和銷售網絡化，買賣用暗語。不法分子經常通過論壇、QQ群、微信朋友圈、公眾號等進行交易，以逃避監管。

——運輸：更隱蔽、更凶險。裝有野生動物的“黑車”前後一般都有兩輛車“保駕護航”，其中，“前車”探風，“後車”

“殿後”。在廣東森林公安機關偵破的一些案件中，涉案車輛內不少都配有三角馬釘、假車牌、對講機和刀具等，“遇到警方追擊，就在路面上撒三角馬釘扎輪胎。”一名民警說。

### 阻斷違法產業鏈： 每個人都不是旁觀者

針對案件屢打不絕態勢，廣東省森林公安局副局長李文將表示，最根本的是扭轉消費觀念以斬除市場的需求刺激，並堅持打源頭、打高點，從全條條上阻斷野生動物犯罪血色產業鏈。

專家認為，應繼續加強保護野生動物的宣傳力度，加大對野生動物犯罪的打擊力度，尤其是強化跨區域、跨部門的聯動機制，加大對源頭地、中轉集散地、消費地打擊的協同配合，林業、海關、鐵路、機場、工商等多部門合力做好全條條、全方位的摸排和打擊。

“群眾舉報是有效打擊野生動物犯罪行為的重要途徑之一。”廣東省林業野生動物保護處副處長盧和說，“一個舉報電話就可能挽救許多生命，對此，我們每個人都不是旁觀者。”  
據新華社廣州11月17日電

# 鄭州市擬推薦2015年度省級文明單位標兵和 省級文明單位(社區)公示公告

按照省文明辦《關於做好2015年度省級文明單位標兵和省級文明單位評選推薦工作的通知》(豫文明辦〔2015〕28號)要求，2015年度省級文明單位標兵和省級文明單位評選工作在自願申報、逐級推薦、資格審核、徵求意見的基礎上，鄭州市文明辦按照省文明辦分配名額1:1.5的比例進行了認真考評驗收。根據考評結果，經研究，擬定河南經貿職業學院等12個單位為省級文明單位標兵推薦單位；河南工程學院等126個單位為2015年度省級文明單位推薦單位；金水區花園路街道通信花園社區等2個社區為省級文明社區推薦單位。為了增加透明度，更好地接受社會各界監督，確保推薦質量，按不超過1:1.1的比例對擬推薦單位進行公示，現將名單公示如下：

**擬推薦省級文明單位標兵：**河南經貿職業學院、河南省林業調查規劃院、河南高速公路發展有限責任公司鄭州分公司、河南省鄭州市管城區國家稅務局、河南省鄭州市地方稅務局稽查局、河南省滎陽市國家稅務局、鄭州市動物園、登封市人民檢察院、鄭州市公共交通總公司、鄭州市林業局、鄭州市上街区財政局、二七區人民法院

**擬推薦省級文明單位：**河南工程學院、中

共河南省直機關黨校、河南省勞動幹部學校、河南省工業和信息化廳鄭州無線電管理局、河南省環境監測中心、河南人民廣播電台、河南警察學院、河南省水產科學研究院、河南省中醫院、鄭州煤電物資供銷有限公司、河南投資集團有限公司、河南省鄭州路橋建設投資集團有限公司建設發展分公司、鄭州煤炭工業(集團)有限責任公司鐵路運輸處、河南省紅十字血液中心、河南省電力勘測設計院、河南第二火電建設公司、河南省新華書店發行集團有限公司、國網河南省電力公司管理培訓中心、河南省土壤肥料站、河南省蠶業科學研究院、河南省農業廣播電視學校、河南省鄭州新區國家稅務局、河南省農業廳農場管理局、河南省鄭州新區地方稅務局、河南省農業機械管理局、河南省水產技術推廣站、河南省食品藥品監督管理局培訓中心、鄭州大學第二附屬醫院、河南省地方志志辦公室、河南省省直機關第二幼兒園、河南省醫療器械檢驗所、河南省郵電印刷廠、鄭州市農業機械管理局、鄭州市民政局、鄭州市民族事務委員會、中共鄭州市委辦公廳、鄭州市科學技術局、中共鄭州市委政法委員會、鄭州市工業和信息化委員會、鄭州市住房保障和房地產管理局、鄭州市煤炭管理局、中共鄭州市委老干部局、

鄭州市房屋交易和登記中心、鄭州報業集團、鄭州市經緯廣場、鄭州市市政工程管理局、鄭州市軍離休退休幹部第五休養所、鄭州師範學院附屬小學、鄭州市第十一中學、鄭州市金水區地方稅務局、鄭州市第三十一中學、鄭州市第七中學、鄭州市工商行政管理局中原分局、鄭州市老干部活動中心、鄭州市城市園林科學研究所、鄭州博物館、鄭州市第十九中學、鄭州市社會福利院、鄭州外國語中學、鄭州市金融學校、鄭州市工商行政管理局專業分局、鄭州市地方稅務局直屬稅務分局、鄭州市職業介紹中心、鄭州市第四十四中學、鄭州市第四中學、鄭州市二七區銘功路街道辦事處、鄭州二七紀念館、鄭州市二七區五里堡街道辦事處、鄭州市管城回族區城東路街道辦事處、鄭州市第五中學、鄭州市管城回族區西大街街道辦事處、鄭州市管城回族區發展改革和統計局、鄭州市體育運動學校、鄭州市管城回族區紫荊山南路街道辦事處、鄭州市惠濟區人民醫院、鄭州市惠濟區地方稅務局、鄭州市工商行政管理局惠濟分局、惠濟區長興路街道辦事處、惠濟區迎賓路街道辦事處、鄭州市惠濟區實驗幼兒園、鄭州市第二十中學、鄭東新區國家稅務局、鄭州市緊急醫療救援中心、鄭州市鄭東新區商都路辦事處、鄭州市

物業維修基金管理中心、鄭州市鄭東新區外國語學校、鄭州市工商行政管理局鄭州機場分局、鄭州航空港經濟綜合實驗區第二小學、鄭州中學、鄭州高新技術產業開發區管理委員會、鄭州市工商行政管理局高新技術產業開發區分局、鄭州經濟技術開發區地方稅務局、鄭州市第八十五中學、鄭州市上街区國家稅務局、鄭州市上街区地方稅務局、鄭州市上街区工業路街道辦事處、鄭州市上街区濟源路街道辦事處、登封市糧食局、登封市財政局、登封市人民法院、中共登封市委辦公室、中共新鄭市委黨校、新鄭市市直機關事務管理局、新鄭市人力資源和社會保障局、新鄭市總工會、新鄭市公共資源交易中心、新密市工商行政管理局、中國聯合網絡通信有限公司新密市分公司、新密市職教中心、新密市房地產管理服務中心、鄭州市公安局警察訓練部、滎陽市環境保護局、鄭州商業技術學院、中國共產黨滎陽市委員會組織部、中國共產黨滎陽市紀律檢查委員會、鄭州黃河河務局中牟黃河河務局、鄭州市收容教育所、中牟縣國土資源局、中牟縣百花路幼兒園、鄭州市公安局犯罪偵查處、鄭州市金水區北林路街道辦事處、鄭州市金水區教育體育局、鄭州市勞動就業服務管理中心、鄭州經濟技術開發區實驗

小學、鄭州市信息技術學校、鄭州航空港經濟綜合實驗區實驗小學

**擬推薦省級文明社區：**金水區花園路街道通信花園社區、二七區大學路街道康橋華城社區

從公示公告發布之日起7日內，單位或個人對以上擬推薦的單位在領導班子建設、黨風廉政建設、業務工作業績、創建活動開展、環境保護、安全生產、計劃生育等方面存在的問題，可用口頭或書面形式向市文明辦反映、舉報。群眾來信、來電、來訪，反映問題要實事求是、客觀公正，應署真實姓名或工作單位，內容盡量具體、詳實，以便核實。(來信者：鄭州市伊河路26號伊河大廈1302房間鄭州市文明辦創建處，郵編：450007)。

為確保公示工作順利進行，市文明辦嚴格組織紀律，認真做好保密工作並切實保護好舉報人員利益。  
公示期間，市文明辦設立值班電話(電話：67187595，信箱：zszwmb@126.com)，每天8:30—12:00、14:00—17:30安排專人值班。

鄭州市精神文明建設指導委員會辦公室  
2015年11月18日